

# DEBRECZENI UJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben:	Vidéken:
Félévre . 3 frt — kr.	Félévre . 4 frt 50 kr.
Negyedévre 1 frt 50 kr.	Negyedévre 2 frt 25 kr.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató

**THAN GYULA.**



**SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:**

Debreczen, Fő tér Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

**TÁVIRATOK.**

**Merénylet Loubet ellen.**

Nizza ápril 17. Egy asszony közölte egy rendőrtisztel, hogy egy egyéntől hallotta, hogy egy Lozziano nevű Marsaillesből Párisba utazó ember *Loubet* elnök ellen merényletet akart elkövetni. Kiderült, hogy az asszony egyszer már az őrültekek házában volt.

**Műegyetemi hallgatók Orsován.**

Budapest, ápril 17. A budapesti József-műegyetem hallgatói a vaskapuszabályozási munkálatok tanulmányozása céljából tegnapelőtt Orsován jártak. A kirándulók külön hajón érkeztek oda s *Gruber Jenő*, a hajózási hatóság orsovai főnöke és *Tompa Károly* hajózási felügyelő kalauzolása mellett behatóan megtekintettek minden nevezetesebb munkálatot. Az ifjuság a tanulmányut alatt a Széchenyi hajón volt elszállásolva.

**Kirabolt és felgyújtott templom.**

Páris ápril 17. Ma délután ismeretlen emberek *Aubewilliers* templomba törtek, kirabolták a szentélyt, több értékes tárgyat elvittek, az előcsarnokot felgyújtották. A templom majdnem egészen leégett. Egy tűzoltó súlyosan megsebesült.

**Agyonrugta az ökör.**

Budapest, ápril 17. Abaujvároson Grósz Ármin földbirtokos portáján halálos szerencsétlenség történt. Karafa István béresgazda az ökrök között járt s e közben az egyik ökör úgy megrugta, hogy meghalt. Felesége s négy kis árvája maradt.

**Emlék-ünnepély.**

Moszkva, ápril 17. A csár és neje ma, Krisztus Jeruzsálembé vonulásának évfordulóján, az egész udvar jelenlétében, istenitiszteletet hallgatott az Uszpinski-domban. A nép ovációjában és ágyudörgésben mentek azután az Andor kolostorba.

**Hirlapírók közgyűlése.**

Pécs ápril 17. A vidéki hirlapírók mai közgyűlésén *Kulinyi* elnökölt, aki megnyitójában üdvözölte a fővárosi sajtó küldötteit. Erre *Vései József* felelt, aki az Apponyi gr. által kezdeményezett sajtótöbbség egyesületéhez való csatlakozásra szólította fel a szövetséget. A felszólítást egyhangu helyesléssel fogadták s elhatározták, hogy a fentartott öt helyre az

elnököt, két alelnököt, titkárt és *Lenkei* Lajos szerkesztőt küldik ki. A jövő közgyűlés helyéül *Debreczen várost* jelölték ki. Az elnökség 3 évi ciklusa lejárván, lemondtak, de újból lelkesedéssel megválasztották. A kör vagyona 76,000 korona.

**A szegedi Pósa-ünnep.**

Szeged, ápril 17. A kisdednevelők orsz. egyesülete mai közgyűlése után, délután 3 órakor a Tisza szállodában nagy *Pósa-ünnep* volt. Pósaát *Hagara* főispán és *Péterffy Sándor* ünnepelték. Az óvodás gyerekek Pósa műveiből szavaltak. A gyermekek diszoklevelet adtak át Pósaának, a gyulai óvodás gyermekek pedig ezüst babérkoszorút. *Pósa* meghatva beszélt a kicsinyeknek.

**Kacsa helyett pelikán.**

Budapest, ápril 17. Az orsovai vadászok nagy meglepetéséről ad hirt levelezünk: Legutóbb egy nádasban vadkacsára vadásztak, amidőn kacsa helyett két pelikánt láttak fölrepülni. Az egyiket *Abacasy Vilmos* főszolgabíró sikerült lövéssel le is terítette. A lelőtt pelikán hatalmas s szépen kifejlett példány.

**Bartha beszámolója.**

Gyula, ápril 17. Bartha képviselő ma tartotta meg beszámoló beszédét rendkívüli érdeklődés mellett. Ki kelt ama függetlenségi ellen, akik Bánfiékkal szövetkeznek és gyanusítják *Ugron Gábort* és a kit megvédett a zab ügyben.

**Az ujságkiadók gyűlése.**

Pécs, ápril 17. Az ujságkiadók mai bankettjén *Zilahy Simon* indítványára elhatározták, hogy köszönő táviratot küldenek *Lukács* pénzügyminiszternek a hirdetési bélyeg eltörléséért. A banketten a város és a megye színe-java, a legtekintélyesebb férfiak jelentek meg.

**Festetich gróf veszélyben.**

London, ápril 17. Ideérkezett távirati jelentés szerint a földközi tengeren hajótörés történt. Egy közelben járt angol hajó vette észre a vészjeleket és az utasok megmentésére sietett. Idejében érkezett s így az utasokat meg is menthette. A megmentett utasok közt van gróf *Festetich* is.

**A burok győznek.**

Brüsszel, ápril 17. Wepsener körül *Frohmann* bur tábornok megvert egy angol sereget, amelyből sokakat foglyul is ejtett. Bővebb részletek még hiányoznak.

**Gyilkos szerető.**

— Saját tudósítónktól. —

Vérlázító esetről ad hirt fehértemplomi levelezünk: Tegnap két vracsevgaji munkás, *Torics Tódor* és *Jungics Szvetozár*, szokás szerint a község közelében levő homok árokban dolgoztak, miközben egyik gödörben egy női hullára bukkantak.

A holttest már feloszlófélben volt. Borzasztó leletükről jelentést tettek a csendőrségnek, Kiderült, hogy a legyilkolt nő azonos *Dau Mária*val, a ki öt év óta élt vadházasságban *Sztanku Péter* napszámmossal. A csendőrök vallatása után *Sztanku* beismerte, hogy kedvesét még f. hó 6-án délután kicsalta a mezőre és ott megölte és elásta.

A gyilkosság okául *Sztanku* azt adta elő, hogy a minapában beteg volt s ez alkalommal a szeretője orvosság helyet marólugot akart vele itatni, hogy mihamarább elpusztuljon. A gyilkost átadták a bíróságnak.

**SZÍNHÁZ.**

A pünkösdi királyné Vasárnap este erre a régi népszínműre került sor. Benne *Környei Béla* uralta a helyzetet. *Pompás* jókedvvel játszott s a legnagyobb része neki volt abban, hogy a közönség olyan kitűnően mulatott. Partnerei közül csak *Perényi Margit* vált ki kedves játéka és szép dalai-  
val. Sajnos, hogy a nagy többség csak a szerep nem tudás révén jutott. de természetesen kedvezőtlen kritikához.

*Kuruczfurfang.* Ünnepe másodnapján újra zsufolásig megtelt a színház. Ennek a közönségnek igaz élvezetben, pompásan sikerült előadásban volt része. *F. Kállay Lujza* aranyos jókedvével, *Szabó Irma* természetes kedvességével, *Perényi Margit* büvös hatása nótáival lelkes hangulatba viték a közönséget, amely sem velük, sem a sikerben még részes *Komjáthy*, *Környei*, *Szacsvay* és *Sziklay*val szemben nem volt háládatlan.

A próbaházasság. Tegnap este *Gerő* énekes színműve a Próbaházasság vonzott nagy közönséget a színházba. Évekkel előbb

**B**ARTHA KÁLMÁN DEBRECZEN,  
a „Szalag-Királynéhoz“ (Városház-épület)

Ajánlja a tavaszi idény legszebb és legnagyobb ujdonságait, kézimunka, kötött, szövött, rövidárak, ruha kellékek, diszek, női és férfi piperecikkekben.

Csak itt kapható az idény legszolidabb ujdonsága, a „TRIUMPH“ napernyő, darabja 7 korona.

a színműbe tett Kossuth-nóta lelkesítette és vezette a közönséget a színházba, most ettől az értékétől is megfosztották a darabot. Érdekességet csak a társulat egyik új tagjának: Pataki Bélának a bemutatkozása kölcsönzött az előadásnak. Megjelenésekor biztató tapsai fogadták. Pataki elegáns megjelenésű s a festett világnak úgy látszik ruotiniart tagja, a ki tud tuzástól ment találó és értékes játékot produkálni. További fellépései iránt tagadhatatlanul felkeltette az érdeklődést. A többi szereplők közül csupán a Szacsvey gondos alakítása vált ki. A többiek csaknem mind tul csaptak azon a diskkrét határon, a mely játékaiknak jóízű közönség előtt értéket kölcsönözhetnek.

**Ruzsinszky Ilona Kassán.** Mint értesülünk, Szendrey Mihály kassai színigazgató tárgyalásokat folytat Ruzsinszky Ilonával, a vidéki színpadok legelső primadonnájával, hogy őt társulatának megszeresse. Ruzsinszkyt éppugy megnyerhetné Komjáthy, aki most ugyis koloratur énekesnő nélkül lesz, a debreczeni színháznak s a mi közönségünk, amely mindig szeretettel hallgatta a Ruzsinszky csodaszép hangját, ezért nem is maradna háládatlan.

#### Műsor:

*Szerdán,* ápril 18-án, bérlet 164. szám „B” *Három testőr.* Vigjáték 3 felvonásban. Irta: Herczeg F.

*Csütörtökön,* ápril 19-én, bérlet 165. szám „O” *Közönyt közönnnyel.* Vigjáték 5 felvonásban. Irta: Moreto. Fordította: György Vilmos.

*Pénteken,* ápril 20-án, bérlet 166. szám „A” *A görög rabszolga.* Operette 3 felv.

*Szombaton,* ápril 21-én, bérletszünetben, fényes kiállítással és díszletekkel, újdonsággal először: *A kis szökevény.* Operette 3 felvonásban. Irta: Seymour Hicks és Harry Nicholl. Zenéjét szerzette: Monckton Lionel és Caryl Iván.

*Vasárnap,* ápril 22-én két előadás: délután 3 órakor félhelyárral: *Napoleon öcsém* Bohózat 3 felvonásban. Irta: Rákosi Viktor és Dr. Guthi Soma — Este 7 és fél órakor bérletszünetben, másodsor: *A kis szökevény.*

## UJDONSÁGOK.

### A férj gyilkossági kísérlete.

A húsvéti ünnepek csendjét véres eset hire zavarta meg a Nyil-utcán, ahol egy önmagáról megfélemedezett férj vak dühében gyilkossági kísérletet követett el a felesége ellen.

A Nyil-utca 71-ik szám alatt lakott ugyanis Molnár András a családjával. Molnár jól ismert ember a külváros népe előtt. Ő szokta a legtöbb lakodalomban a vőfélyi tisztebet betölteni s állandóan ezzel, mulatságok és tánczvigalmak rendezésével foglalkozott.

Tegnap délelben együtt ült asztalhoz családjával, hogy az ünnepi ebédet elfogyasszák. — Ebéd közben összetűzött a feleségével. Szó szót követett, Molnár egyre indulatosabb lett, míg végre vak dühében felkapott egy kést, nekirontott a feleségének s

a kést teljes erejéből markolatig vágta bele a felesége mellébe. A szerencsétlen asszony visitva tántorgott meg, kebléből pedig vastag sugárban szökött ki a vér. A vér láttára Molnár is kijózanodott indulatoságából, segítségére sietett feleségének, de az ájultan esett össze.

A család tagjai, köztük Molnárnak egy eladó leánya, visitva, jaggatva siettek édes anyjukhoz, mások orvosért futottak. Csakhamar nagy néptömeg futott össze és rémüldözve adták szájról-szájra, hogy Molnár András megölte a feleségét.

Az esetről értesített rendőrség kiküldöttei Dr. Szentpály Béni, kerületi orvossal jelentek meg a helyszínén, ahol az orvos konstatálta, hogy a kés kevéssel a szív felett hatolt az asszony mellébe. A sok vérvesztés miatt kimerült asszonyt nem is engedte a közkórházba szállíttatni, hanem lakásán vették ápolás alá.

A rendőrség kiküldöttei előtt Molnár elmondta, hogy ingerültségében, felhevült állapotában nem birt uralkodni magán s úgy követte el tettét. — Molnárt a rendőrség le tartóztatta.

**\* A német trónörökös és a 7-es huszárok.** Vilmos német császár elsőszülött fiát május hó 6-án avatják fel nagykorúvá. Az ünnepélyen jelen lesz Ő Felsége is Ferencz Ferdinánd trónörökössel. Ez alkalomból a német trónörökös üdvözlő sürgönyt fog kapni a debreczeni Vilmos huszárok tisztikarától is, mert a német trónörökös 1896 ápril 14. óta tagja ennek a tisztikarnak. Akkor nevezte ugyanis ki Ő Felsége, az apja: II. Vilmos német császár és porosz király tulajdonát képező 7-ik számú huszárezredbe hadnagynak. Mint Budapestről sürgönyzik, a német trónörököst, ki már azóta megkapta a Szent István-rend nagykeresztjét is s a kit II. Vilmos május 6-án az I. testőrezred főhadnagyának nevez ki, király ő felsége is előlépteti főhadnaggyá a 7. huszárezredben. A Vilmos huszárok üdvözlő sürgönyét Leonardi ezredes küldi el Debreczenből, hol most a 7. huszárezred törzse székelt.

**\* Gazdasági tanintézet a Parlagon.** (Jóváhagyott közgyűlési határozat.) A belügyminiszter jóváhagyta városi közgyűlésünk azon határozatát, mely szerint a kir. gazdasági felsőbb tanintézetnek a Parlagra kihelyezése folytán szükséges építkezésekre a város 460.000 korona törlesztéses kölcsönt bocsájtott a földmivvelésügyi miniszter rendelkezésére. Érdekes, hogy ezen jóváhagyás a belügyminisztértől még nem érkezett le hatóságunkhoz, hanem arról Darányi földmivvelésügyi miniszter értesítése jött meg, ki látható örömmel tudatja városunkkal, hogy a határozat jóvá-

hagyatott s közli egyuttal a kötelezővény-mintát, a törlesztési tervezetet, mert ugymond Május hónapban már szeretné megkezdeni az építkezéseket és 1901-ben teljesen be is fejezni. Jól esik tapasztalnunk, hogy Darányi Ignác miniszter ur, mily igazi rokonszenvvel viseltetik városunk iránt, de még jobban esnék ez a jó indulat, ha az oly módon nyilvánulna, hogy tisztán szívbéli érzelmeinket érintené és ne egyuttal zsebünköt is.

**\* Katonazene a nagyerdőn.** A katona tisztikar lawn tennys pályáját csütörtökön délután nyitják meg ünnepélyesen. A lapdajáték szünetei közben a katona zenekar játszik. Ezentul minden héten csütörtökön a katona-zenekar játszik a lawn tennys pályánál.

**\* A magyar czimer használata.** Az ország czimerének használata iránt eddigelé a belügyminiszterhez folyamodtak az egyesületek akkor is, ha a magyar czimer zászlójukra, lobogójukra óhajtották alkalmazni. Most a belügyminiszter körrendeletet bocsájtott ki valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjéhez, melyben azt adja tudtu, hogy az egyesületi zászlókra a magyar czimer használatáért nem kell folyamodni. Ez azt teszi, hogy a magyar czimert a zászlókra belügyminiszteri engedély nélkül is lehet alkalmazni, — sőt a nemzeti színű lobogókra világosan el is rendelte a miniszter pár évvel ezelőtt, hogy kötelesek a hivatalok és hatóságok a czimert feltétni a zászlókra. Ezóta nemcsak a hivatalok és hatóságok, hanem az egyes magánosok is czimeres nemzeti zászlókat használnak. — Hogyne használhatnák tehát az egyesületek és társulatok? Daczára ennek, akadnak hírlapok, még fővárosiak is, melyek úgy magyarázzák e legújabb keletű miniszteri rendeletet, — hogy ezentul nem lehet egyesületeknek zászlóikon a magyar czimert használni, — sőt ilyen engedélyért folyamodni sem lehet. Kérjük igen t. szerkesztő urat, legyen szives b. lapjában közétetni, hogy ez téves felfogás, mert épen ellenkezőleg, ezért folyamodni sem szükséges, mert az 1883. övi XVIII dik törvényczikk a magyar czimernek pecsétekre, czégtáblákra és üzleti czikkekre főként csak üzleti czélekből használhatási engedélyéről szól.

**\* Az öngyilkos önkénytes.** Szomorú temetés folyt le vasárnap húsvét első napján délután a honvéd kórház helyiségéből. A szerencsétlen véget ért öngyilkosönkéntes katonát Székely Attilát temették. A tragikus esetről értesítették az öngyilkos Budapesten lakó családját, a honnan az öngyilkos két asszony nővére jött el a temetésre. A virágokkal elhalmazott ravatalra a család koszoruin kívül a debreczeni honvéd önkéntesek is helyeztek díszes koszorut elhunyt bajtársuknak. A temetés a róm. kath. szertartás szerint történt. A katona zenekar nem vonult ki, amennyiben öngyilkossá lett katonának nem adják meg a teljes parádét. A temetésen a század, melyben

az öngyilkos szolgált — tisztikara és az önkéntesek is megjelentek. Székely Attila budapesti illetőségű vasuti tiszt volt, a múlt év őszén vonult be a katonasághoz, mint egy éves önkéntes. Debreczenbe a hó elején érkezett, azóta a kilencedik századba volt beosztva. Mint utóbb kiderült 23 levelet hagyott hátra. Ezek közül a legtöbb a budapesti népszínház egy ismert, közelebb Debreczenben is szerepelt tagjához volt intézve.

\* **A földmivelők fegyvergyakorlata**  
Darányi földmivelésügyi miniszter a gazdák gazdasági munkásoknak egy, sokszor hangoztatott óhaja megvalósításáról értesítette a törvényhatóságokat és a gazdasági egyesületeket. A közös hadügyminiszter ugyanis a földmivelésügyi és honvédelmi miniszterrel folytatott tárgyalások után akként intézkedett, hogy a mezőgazdák és a mezei gazdaságnál alkalmazott egyének a fegyvergyakorlatra lehetőleg oly időben hivassanak be, midőn ők, a szántás-vetés és az aratás munkálataira való tekintettel, ezeknél a munkáknál a legkönnyebben nélkülözhetők, s az illető hadtestparancsnokságokat egyuttal utasította, hogy a tényleges állományban beállott fogatások fedezése végett, különösen aratás idejében, amennyire csak lehetséges, csakis oly fegyvergyakorlatra köteles tartalékosok, illetőleg póttartalékosok hívasanak be, akik a mezőgazdasági munkások sorába nem tartoznak; amennyiben a mezei munkával foglalkozó ily nem tényleges állományú legénységnek behívása az említett okból mégis elkerülhetetlenül szükségessé válnék, ezeknek a fegyvergyakorlatok alól leendő felmentése iránt kérvényeik mindannyiszor figyelembe vétnessenek.

\* **A császár és a — halál.** — Nagy ur mind a kettő. Nem szolgálnak ők senkit e földön, de mégis, — egymást. Amit az egyik elvesz, oda adja a másiknak... Rottentó nagy urak ők!... Özvegy Fekete Mihályné itt a város szélén, kicsi házában bizony nem gondolta, — hogy ez a két nagy ur felkeresi látogatásával. Pedig úgy volt. Először itt az egyik, a halál, azután a császár. Két szép legény fia volt özvegy Fekete Mihálynénak, két deli legény. Egyszer; kopognak a kis ház ajtaján.

— Ki van ott?

— Én vagyok, erőszettek be én vagyok a — halál.

És elvitte az egyik deli legényt magával. Még érzett a halál hideg lehellete a kis házból, mikor újra kopogtatnak.

— Ki van ott?

— Én vagyok a császár.

És elvitte a másik deli legényt is. El, katonának, császár legényének. Özvegy Fekete Mihályné egyedül maradt. Busult, busult, aztán gondolt egyet. Bekocogott az urakhoz. Adja vissza a császár a fiát, hiszen a másikat már ugyanis elvitte a halál. — Nem lehet — mondták az urak — akik úgy találtak, hogy az özvegy megélhet fia segítségével nélkül is.

— Nem lehet, nem engedi a császár. Özvegy Fekete Mihályné neki indult az utcáknak. Nem sokáig birta. Összeesett az utcán, jó emberek segítették fel, azok vigasztalták. Majd vissza jön a fia, majd... majd...

\* **Kik pályáznak?** A honvédelmi minisztériumtól leérkeztek a cs. és kir. közös-hadseregbeli hadapród iskolákban, az 1900-1901 iskolai tanévben betöltendő alapítványi helyekre vonatkozó pályázati hirdetmények. Pályázhatnak a középiskolák 4-ik osztályát látogató vagy azt már elvégzett 14—16 éves ifjak. Pályázati határidő folyó év május hó 31-ike. — A pályázati hirdetmények a városi tanács katonai és illetőségi ügyosztályánál betekintheők, hol egyéb részletes felvilágosítások is készségesen megadatnak.

\* **A könyörület szívekhez.** A lippiki gyógyfürdő szanatoriumába kedvezményes helyre felvett vagyontalan két beteg gyermek gyógyítási költségéhez ujabbban a következők adományoztak: dr. Wolafka Nándor 8 kor, Czeglédy Gyula, Preiser Salamon, Mileczker Géza, Veszprémy Zoltán 2-2 korona, Pinczés Imre, Tóth Ferencz (tanár) Debreczeni Aladár, Barna Mihály 1—1 kor. Midleray Mária 80 fill, Hajdu Juliska 40 fill, Brüll Róza 20 fill. A midőn a kegyes adományokat nyilvánosan köszönettel nyugtatom, a két beteg gyermek ügyét a könyörület szívek jóakaratu figyelmébe ajánlom. Roncsik Lajos tanácsnok.

\* **A diákkongresszus diszelnökei.** A debreczeni diákkongresszust előkészítő bizottság elnöksége folytatta küldöttségi tiszteletét Bernáth Elemér kir. táblai elnöknel és Csiky Lajos akadémiai igazgatónál, akiket szintén arra kért fel, hogy a kongresszus diszelnöki tisztségét fogadják el. A küldöttek mindkét helyen szívélyes fogadtatásra találtak s az ifjuság kérelmének úgy Bernáth Elemér, mint Csiky Lajos készséggel tettek eleget.

\* **A tavaszi és nyári idényre** könnyű batiszt- és selyemfűzők, valamint fűzőkülönlegességek nagy választékban kaphatók és megrendelhetők özv. Fodor Józsefnél Debreczenben, Piacz-utca 52. sz. a.

## CSARNOK.

### Bátoriék Ibolykája.

— Regény. —

Irta: THAN GYULA.

(Folytatás.) (39)

Öröm tanyája lett a Bárdiék háza. Óráról-órára reménykedtek s boldog hitben éltek, hogy az Erdődi Katalin megérkezése megszerzi számukra a régen óhajtott nyugalmat. Ujra visszakerül édes otthonukba drága kis gyermekük, szemük fénye, aranyos Tildájuk.

Perczről perczre mindég nehezebben várták Erdődi Katalin megérkezését. Azt az örömet, a melyet Katalin érkezésének híre ébresztett bennük, csak növelte a Pál váratlan megérkezése.

— Pál! Ithon van! Ő az! Jön — kiáltotta egy napon Irén s férjével együtt siettek a nehezen várt ifju elé.

— Jó hírrel jössz? — kérdezte már messziről Bárdi.

— Jóval.

— Nyomára lertél Tildának?

— A fővárosból jövök.

— És?

— Titkon találkoztam és beszéltem Katalinnal.

— Nos? Nos? az égre, hamar, beszélj gyorsan.

— Katalin megtudta, hogy Tilda egy magyar nemes családnál van. Gyermektelen idős házaspárhoz adta Erdődi Kálmán. Rajongással, szeretettel veszik körül, nincs tehát okotok aggodásra. Tildát éppen olyan szeretettel veszik körül, mintha itthon lenne, a ti szerető karjaitokban.

— Örömmel hallok ezt is — szól bele Irén, — mert legalább tudom, hogy az én édes boldogságom, drága kis gyermekem él. De ez a hír sem adja vissza az én nyugalmammat. Végtére is az én szívem repes gyermekeimért, a boldogságot csak az adhatja vissza nekem, ha karjaimba ölelhetem és csókok özönével halmozhatom el, ha hallok édes szavát, kedves csacsogását, ha perczről-perczre öröködhetem léptei felett.

— Ez is be fog következni, — szól Pali — Katalin, ha ennyit megtudott, megtud egyebet is Bizzatok benne, hiszen a kis Tilda visszakerüléséről függ az ő boldogsága is. Tudjátok mennyire szeret engem, azt is tudjátok, hogy a Tilda megkerülése feltétel a mi házasságunkhoz. Nos hát őt végtelen szeretete, nagy szerelme vezeti kutatásaiban. Bármilyen lassan megy is valamire, de biztosan célját ér s a magáéval megszerzi a ti boldog örömeit is.

(Folyt. köv.)

## SZINLAP.

Ma kedden „A” bérletben:

### SULAMITH.

Zsidó dalmű 5 képben.

Zenéjét szerette: Davidshon Emánuel.

S Z E M É L Y E K:

Monaoh — — — —	Bartha I.
Sulamith, leánya — —	Bódi Ella.
Absolon, fiatal harcos —	Környei B.
Czingitang, szolgáló —	Szathmáry Á.
Albigail, hohanitaleány —	F. Kállay Lujza.
Főpap — — — —	Csatár Gy.
Cypora, dajka — — —	Szigeti L.
Gideoni harcos — — —	Bay László.
Akimadabb, kereskedő —	Rubos Á.
Náthán — — — —	Makray.

Holnap szerdán „B” bérletben:

### A három testőr.

Vigjáték 3 felvonásban.

## Tavaszi és Nyári idény 1900.

### Valódi Brünni szövetek.

Egy teljes méter	3.10	fl. 2.75, 3.70, 4.80 jó.	} Valódi gyap-ju-szövetek
Egy teljes férfi öltöny (Rock, nadrág és mellény)	fl. 6—6.90	legjobb	
	fl. 7.75	finom	} Valódi szövetek
	fl. 8.65	finomabb	
	fl. 10	legfinomabb	

Egy teljes fekete szalon öltöny fl. 10. Ugy felöltő szövetet, turista lodent, finom campgart stb. szállít gyári áron a pontos és szoliditágáról ösmert posztó gyári raktára

### Siegel-Imhof Brünben.

Minták minden és bérmentve.  
Minták küldése mellett jótállás, Magánvők előnye, hogy a fentnevezett cégégnél tett rendelvények közvetlen a gyárból teljesíttetnek.

**Michelstädter S. E. & H.** Piacz-u. 40. Saját gyártmányu tavaszi czipó különlegességei Hungáriával szemben. megérkeztek.

Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

# APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

Az apró hirdetések előre fizetendők. E rovatban az egyszeri beiktatás 10 szóig 20 kr., minden további szó 2 kr.-ba kerül, vastagabb betűkből 4 kr. Oly hirdetésekért, melyek a hirdető félnek lakcíkjával el vannak látva (poste-restante hirdetések is) minden egyszeri közlés után 30 kr. kincstári bélyegdíj is fizetendő. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal, ha a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik. Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik. Vidékről beküldhetők az apró hirdetések postautalvánnyal; a postautalvány szelvényére az apróhirdetés szövege is feljegyezhető.

A legkisebb hirdetés 20 kr.

A legkisebb hirdetés 20 kr.

<p><b>A ki</b> állást keres, vagy állást ad, vegye igénybe a <b>DEBRECZENI UJSÁG</b> apró hirdetések rovatát, <b>a ki</b> birtokot akar venni vagy eladni <b>a ki</b> lakást keres és bérelni óhajt, <b>a ki</b> birtokot akar bérelni, vagy bérelni, <b>a ki</b> kölesönt keres vagy ad, <b>a ki</b> házasságot akar kötni, vegye igénybe a <b>A „Debreczeni Ujság“ apró hirdetések rovatát.</b> <b>A „Debreczeni Ujság“ apró hirdetései biztosan célra vezetnek.</b></p> <p><b>Erzsébet-uton négy szoba, konyha, kamara, istállóból álló ház eladó, Czim a kiadóhivatalban.</b> 306.</p>	<p><b>Megvételre kerestetik</b> egy középnyagyságu használt konyha jégsekrény. Czim a kiadóhivatalban. 329.</p> <p><b>Tanulóul</b> egy jó családból való fiu helybeli fűszer-üzletbe felvétetik. Vidéki ia ajánlkozhatik. 2-4 gymn. vagy reált végzett előnyben részesül. — Czim a kiadóhivatalban. 333.</p> <p><b>Kereselek</b> egy már használt, de még jókarban levő nagyobb vaskonyhát (Sparhet). Czim a kiadóhivatalban. 334.</p> <p><b>Egy szőnyeggel bevont ebédlő divány jutányosan eladó. Czim a kiadóhivatalban.</b> 318.</p> <p><b>Egy alig használt karikahajós kis Singer varrógép eladó. — Czim a kiadóhivatalban.</b> 219</p> <p><b>Hentes tanulóknak</b> egy jó házból való erős fiu felvétetik. Czim a kiadóhivatalban. 321</p>	<p><b>Tíz faj sestetkerti sima szőlővessző kapható. 5 méteres válogatott akácza, mint haszonfa eladó. Czim a kiadóhivatalban.</b> 304.</p> <p><b>Zöld selyem</b> plüsch garnitura eladó. Czim a kiadóhivatalban. 335.</p> <p><b>Fűszer üzlet</b> a Csapó-kertben jó forgalmu helyen, kedvező feltételekkel eladó. A berendezés külön is eladó. Czim a kiadóhivatalban. 325.</p> <p><b>Átköltözés miatt</b> egy diszes függönyráma és egy sparhet eladó. Czim a kiadóhivatalban. 326.</p> <p><b>Eladó ház, kiadó lakás.</b> Széchenyi-utcán átjáró emeletes ház eladó; ugyanott az emeleti lakás kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 327.</p> <p><b>A czuezában egy nyilas föld, ugyanott négy nyilas föld tanyával együtt eladó. Czim a kiadóhivatalban.</b> 122.</p> <p><b>Jó karban levő ócska ajtók — béléssel — és zsaluk eladók. Hol? — megmondja a kiadóhivatal.</b> 267.</p> <p><b>A Nagyerdőn</b> a fürdő épületnek jobb oldali részén, legszebb helyen egy nyári lak kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 337.</p>	<p><b>Közel</b> vidéken egy jó forgalmu, régebben fennálló fűszer üzlet, sarok ház, korcsmai joggal, kedvező feltételek mellett örök áron eladó. Czim a kiadóhivatalban. 340.</p> <p><b>10 nyilas tanya-föld az Ebesen azonnal eladó. Czim a kiadóhivatalban.</b> 222.</p> <p><b>Kerestetik</b> a főtérhez közel egy három szobás utcái vagy udvari lakás. — Czim a kiadóhivatalban. 322.</p> <p><b>Fésüs</b> tanoncok díjazással felvétetnek; ugyanott női munkások is alkalmaztatnak. Czim a kiadóhivatalban. 338.</p> <p><b>Munkát kap</b> egy ügyes géphimzőnő privát háznál. — Czim a kiadóhivatalban. 324.</p> <p><b>Glatzé-keztük tisztítását elvállalom. Czim a kiadóhivatalban.</b></p> <p><b>Felvétetik.</b> Ügyes női-kalap készítő azonnal alkalmazást nyer, kedvező feltételek mellett. Hol? Megmondja a kiadóhivatal. 290.</p> <p><b>Nyolez krajezar egy pár katona-keztük mosása javítással együtt. Czim a kiadóhivatalban.</b> 291.</p>
<p><b>Eladó</b> egy jó forgalmu fűszerüzlet korlátlan korcsmajoggal, trafikál szabad kézből eladó. Czim a kiadóhivatalban. 336.</p> <p><b>Szoba butor</b> teljesen új elköltözés miatt eladó. Czim a kiadóhivatalban. 339.</p> <p><b>Csinosan</b> butorozott külön bejáratu szoba Magos-utcán kiadó Czim a kiadóhivatalban. 330.</p>	<p><b>Fodrásznők</b> sok pénzt kereshetnek egy háztartási cikkek ajánlásával. Hol? megmondja a kiadóhivatal. 320.</p> <p><b>Eladó nyaraló.</b> A Sestakert elején egy jó karban levő 1250 □ öl területű szőlő, télen, nyáron lakható nagy épülettel együtt eladó — Czim a kiadóhivatalban. 314.</p> <p><b>Egy fiatal 6 hónapos him faj vizsla eladó. Czim a kiadóhivatalban.</b> 283.</p>		

525/1900. v. k. szám.

## Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbiróságnak V. 1473/15. P. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Silbiger Ármán felperes részére Nagy Sándor és Kiss Zsuzsanna debreczeni lakosoktól 940 kor. tőke, ennek 1899. évi ápril 24-től számított 6 százalékos kamatai és eddig összesen 231 korona 31 fillér perköltség erejéig 1899 július 8-án bíróságilag lefoglalt és 962 koronára becsült 109 drb. magyar juh és kosból álló ingóságok 1900. évi ápril 19-én d. e. 8 órakor kezdetét veendő és a debreczeni külső baromvásártéren megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is el fognak adatni.

Debreczen 1900 ápril 6.

**Török Péter,**  
bírói kiküldött.

## Kedden és szerdán

# Pászkát

**még lehet kapni**

**kilója 28 krtól feljebb.**

**Hatvan-utca 66 sz. a.**

423/1900. v. k. szám.

## Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbiróságnak V. 1087/2/1900. P. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Geiger Simon debreczeni lakos részére, Dr. Nagy Kálmán debreczeni lakostól 329 kor. tőke, ennek 1898. évi szeptember hó 1. napjától számított 5% kamatai és eddig összesen 79 kor. 74 fill. perköltség erejéig 1900. évi ápril hó 7-én bíróságilag lefoglalt és 601 koronára becsült házi bútorok, tűzmentes szekrény és egyéb ingóságok 1900. évi április hó 18-án délelőtti 9 órakor kezdetét veendő és Miklós-utcán, 21. számú háznál megtartandó nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alól is el fognak adatni.

Debreczen 1900. évi márt. hó 27-én.

**Török Péter,**  
bírói kiküldött.